
Αγαπητά μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου,

Καθώς οι ευρωπαϊκές εκλογές του 2024 βρίσκονται πλέον πίσω μας, το Ευρωπαϊκό
Συμβούλιο για τον Εγκέφαλο (European Brain Council - EBC), οι οργανώσεις μέλη του
και η ευρύτερη κοινότητα του εγκεφάλου αναζητούν υποστήριξη για την αυξημένη
προτεραιότητα της υγείας του εγκεφάλου στις ατζέντες υγείας και έρευνας της ΕΕ μέσω
της εκστρατείας No Health Without Brain Health (Δεν υπάρχει υγεία χωρίς υγεία του
εγκεφάλου). Καλούμε όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς, τους υπεύθυνους χάραξης
πολιτικής και το ευρύτερο κοινό να ενωθούν μαζί μας και να υποστηρίξουν δύο κρίσιμες
πολιτικές πρωτοβουλίες που θα ενισχύσουν σημαντικά την υγεία, την έρευνα και τη
φροντίδα του εγκεφάλου σε ολόκληρη την Ευρώπη.

Ζητάμε:
- Τη δημιουργία μιας Διαμεσογειακής Ομάδας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για
την υγεία και την έρευνα του εγκεφάλου: Η σύσταση αυτής της Διακομματικής Ομάδας
θα διασφαλίσει ότι η υγεία του εγκεφάλου θα παραμείνει στο επίκεντρο των συζητήσεων
πολιτικής της ΕΕ κατά τη διάρκεια της επόμενης θητείας. Η πρωτοβουλία αυτή θα
διευκολύνει τη συνεργασία μεταξύ των ενδιαφερόμενων φορέων και θα προωθήσει
σχετικές πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση του αυξανόμενου προβλήματος των
παθήσεων του εγκαφάλου.
- Υποστήριξη για τα σχέδια της ΕΕ και τα εθνικά σχέδια για τον εγκέφαλο:
Ακολουθώντας το παράδειγμα πολλών ευρωπαϊκών χωρών, ζητάμε τη συνέχιση της
δημιουργίας εθνικών σχεδίων για τον εγκέφαλο και μιας συνολικής ευρωπαϊκής
στρατηγικής για τον εγκέφαλο. Αυτό θα βοηθήσει στην τοποθέτηση της υγείας του
εγκεφάλου σε επίπεδο πολιτικής, οδηγώντας σε αυξημένη ευαισθητοποίηση γύρω από την
προστασία της υγείας του εγκεφάλου, σε περαιτέρω επενδύσεις στην έρευνα και στην
καινοτομία, καθώς και στην βελτίωση της περίθαλψης για τα εκατομμύρια των Ευρωπαίων
που ζουν με παθήσεις του εγκεφάλου, νευρολογικές ή/και ψυχικές.

Γιατί αυτό έχει σημασία:
Η υγεία του εγκεφάλου επηρεάζει όλους στην Ευρώπη. Είτε πρόκειται για τη συνεχή
αναζήτηση θεραπειών για όσους ζουν με παθήσεις του εγκεφάλου, είτε για την προστασία
και την προαγωγή υγιών εγκεφάλων για τις μελλοντικές γενιές, οι προκλήσεις είναι
πρωτοφανείς. Η αντιμετώπιση της υγείας του εγκεφάλου δεν αφορά μόνο τη διαχείριση
μιας δύσκολης κατάστασης, αλλά και την ενθάρρυνση των ανθρώπων για ευημερία,
συμβάλλοντας στην αγορά εργασίας, στην οικονομία και στη συνολική ευημερία της
κοινωνίας. 
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Τα παραδείγματα για το τι σημαίνει η υγεία του εγκεφάλου για την κοινωνία μας είναι
ατελείωτα: πρόκειται εξίσου για τη δυνατότητα των επιστημόνων να εμβαθύνουν στην
κατανόηση του ανθρώπινου εγκεφάλου, όσο και για τη διασφάλιση ότι οι πολίτες
λαμβάνουν την υψηλότερη δυνατή φροντίδα για τις παθήσεις τους.

Πώς μπορείτε να βοηθήσετε:
- Να πρωτοστατήσετε στην κίνηση για την ιεράρχηση της υγείας του εγκεφάλου σε
επίπεδο ΕΕ, δηλώνοντας την υποστήριξή σας στο θέμα, ιδίως ως συμπρόεδρος και/ή
υπογράφοντας για τη σύσταση μιας Διακομματικής Ομάδας του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου για την υγεία του εγκεφάλου και την έρευνα.
- Προσφέρετε τη φωνή σας στην κοινότητα για περαιτέρω συνεργασία και συσπείρωση
των συναδέλφων βουλευτών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ώστε να συμμετάσχουν στη
Διακομματική Ομάδα για την Υγεία του Εγκεφάλου και την Έρευνα.

Καλούμε όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς, τους εταίρους και τους υποστηρικτές να
συμμετάσχουν σε αυτή τη ζωτική προσπάθεια για να δοθεί προτεραιότητα στην υγεία του
εγκεφάλου στην ΕΕ. Μαζί, μπορούμε να έχουμε σημαντικό αντίκτυπο στην ευημερία
εκατομμυρίων Ευρωπαίων.

Ελάτε μαζί μας. Υποστηρίξτε την υγεία του εγκεφάλου. Δράστε τώρα.
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